



超越梦想

# “瓷娃娃”捧起紫砂壶

## 脆骨症患者孙圣如用巧手画写人生路

系着精美“腰带”的紫砂壶,惟妙惟肖的柿子茶宠……单看这一把把精美的紫砂茶壶,大家会觉得这一定是出于某位大师之手,记者向店主了解后才得知,这些紫砂壶都出自店主女儿孙圣如之手,而且今年22岁的孙圣如从出生就得了“成骨不全症”(俗称脆骨症,病人俗称“玻璃娃”“瓷娃娃”),她并没有被困难压倒,在脆弱中选择了坚强,学习制作紫砂壶。如今,孙圣如也有了属于他们一家人的“圣如紫砂艺术馆”。

本报记者 王倩



孙圣如在制作紫砂壶。

### 一出生,她就是个“瓷娃娃”

程致喜是历城区遥墙镇大孙家村的一名普通家庭妇女,如果不是因为女儿身体原因,她现在或许只是一名普通的家庭妇女,但因为照顾患有“成骨不全症”的女儿,她成为历城区七里堡茶城一家小店铺的老板,店内销售的都是女儿亲手制作的紫砂壶。

程致喜告诉记者,那是1992

年,在济南市第三人民医院里,她生下了现在的女儿孙圣如,但在女儿出生后的第四天,医生在为小圣如洗澡时,发现小圣如的左胳膊骨折。之后,他们被告知女儿患上了“成骨不全症”。

“当时我很接受不了,孩子怎么会得这种病呢?看着孩子,我们更心疼。”程致喜说,当时家里虽然贫困,但他们还是决

定要给孩子治病。从小圣如满月开始,程致喜夫妇抱着孩子跑遍了济南的大小医院,但这些折腾并没有给他们带来惊喜。反而在小圣如100天时,右腿也发生骨折。“从此,孩子每年都会发生三四次骨折,从小到现在,孩子一共骨折19次。”程致喜说,他们加倍照顾孩子,无论如何都要创造条件让孩子活下去。

### 用泥巴捏茶壶,她爱上了做紫砂壶

由于条件所限,孙圣如到12岁才走进了小学的大门。为了让孩子上学,程致喜每天骑着三轮车接送孩子,而小圣如为了行走方便,都要借助一个小板凳。“仅板凳就磨坏了好几个。”程致喜说。

空闲时间,孙圣如不能像其他小伙伴一样出门玩耍,她就开始在家中用黄河泥做手工。程致喜惊喜地发现,女儿做出来的手工很漂亮,尤其是用黄河泥捏的茶壶。“2009年,我

带孩子去山东省博物馆参观,在那里看到了紫砂壶作品展,女儿说喜欢这些紫砂壶。”程致喜说,也正是在那次展会上,她们认识了来自江苏宜兴的中国工艺美术师王玉美,王玉美答应教授孙圣如做紫砂壶。

2011年,程致喜带着女儿乘火车到江苏宜兴,跟着王玉美学习紫砂壶制作技艺。孙圣如学得格外认真,白天晚上都在练习,最初,仅仅用了七八天时间,孙圣如就做出了一把紫砂壶,并且

赢得了王玉美的称赞。

聊天中,程致喜拿出一把紫砂壶为记者沏了一壶茶。程致喜自豪地说,她手上拿的这把壶,就是孙圣如在学习期间做的,这把壶用了三个月时间。“别人学习,可能要三五年,但是圣如知道自己没那么多时间,只在宜兴学习了不到一年时间。”程致喜说,回到家里,孙圣如开始与有着同样爱好的父亲切磋,两人在家中制作紫砂壶。

### 孙圣如制作的紫砂壶作品走向市场

经过长时间的磨合,孙圣如和父亲都能制作出成品紫砂壶。为了帮孩子树立起生活的希望,也把孙圣如制作的紫砂壶推向市场,程致喜向亲戚朋友借钱,在七里堡茶城B区一楼租下了一间不足20平方米的商铺,取名“圣如紫砂艺术馆”。孙

圣如自己制作的紫砂壶都在这里展出并出售。

记者看到,古董架上摆放着孙圣如制作的十多款紫砂壶,每一把茶壶的制作都特别精美。“我希望自己的身体能争气,多做出一些精品紫砂茶壶,同时还希望能教给更多的

人制作紫砂茶壶。喜欢紫砂壶的人可以到这里来看看,我们都是选用最好的紫砂泥。”孙圣如说,在这里,除了可以买到她自己制作的紫砂茶壶,喜欢紫砂茶壶的人还可以在这里亲手制作,她也可以为有特殊需求的人定做紫砂壶。

中华糖尿病协会、厚德生物科技联合启动“糖友梦·健康梦”公益活动——

# “糖尿病泰斗”向红丁即将来泉城

济南糖友马上拨打88822335报名,免费领取价值498元向红丁讲座门票、《中华糖友》一本、198元血糖仪、68元巴马汤足浴粉,并能免费获取价值798元“4D核磁共振”体检一次!报名时间:8:30-17:00,名额有限,欲报从速。



向红丁 教授

- 卫生部门首席糖尿病教育专家
- 中华糖尿病协会会长、博士生导师
- 北京协和医院糖尿病中心主任
- 糖尿病“五驾马车”创始人

## 12月6日,我国“糖尿病泰斗”为我省“糖友”把脉义诊!

据国际糖尿病联盟(IDF)与我国卫生部门统计,目前我国糖尿病患者人数众多。糖尿病并发症对我国千万个家庭造成了沉重的医疗负担。

据了解,由我国著名糖尿病专家向红丁教授,历经30多年糖尿病临床治疗,由他提出的“三五防糖理论”,已帮助全国超过数万“糖友”

并发症改善。

向红丁教授多次在知名节目中做讲座,以其渊博的知识,通俗易懂的语言,深入浅出的糖尿病病理及防治方法讲解,深受广大糖尿病患者喜爱。目前由向红丁教授主编,中华糖尿病协会出版的《糖尿病管控绿皮书》并被列为“国家健康教育系列丛书”。

近日,在全国发起“糖友梦·爱心梦——向红丁教授《三五防糖法》全国巡讲”公益活动。12月6日,向红丁教授将莅临济南进行公益讲座,机会非常难得。我市“糖友”,只要拨打报名热线88822335报名,即有机会免费领取向红丁教授讲座门票。

## 名额有限,济南“糖友”赶紧了!向红丁教授——糖尿病人的福音!

向红丁教授说的宗旨是“一切为了糖尿病人”,糖尿病虽然不能治愈,但完全可防可治。

“三五防糖法”没有人们传的那么神奇,主要是它做到了以下三点:一、大胆放开饮食,二、平稳血糖,三、缓解并发症。实现三项达标,快乐生活不吃药。他还提出了预防糖尿病的“五个

要点”:对糖尿病无知——多懂点儿;心理应激增多——放松点儿;热量摄取过多——少吃点儿;体力活动减少——动动点儿;必要的时候——药物要用点儿。

他说,只要按照三五防糖法的要求去做,糖尿病人完全能达到“相对健康,绝对快乐”的理想生活状态;相信科学,尊

重生命,才能降低我国并发症致死致残率,让慢病得以快治,让糖友过上健康舒服的生活!

重要提醒:糖友本人携带半年内病例档案、体检报告到场,优先申请加入糖协会会员,颁发会员证,可登录中华糖协官网: <http://www.gcrda.org> 查询。名额只有200人,先报先得,额满即止!

济南“糖友”抓紧报名咯  
**198元血糖仪**  
**免费送**  
(仅限参加巡讲的糖友)

我市糖尿病患者请于今日8:30至17:00之间,拨打电话0531-88822335报名,除免费领取向红丁教授公益巡讲门票外,每日前100名报名成功者,还可获得由中华糖尿病协会免费援助的1065元健康套餐:

- ◆ 免费赠送价值798元“4D核磁共振”体检一次,并制定个性化健康康复方案。
- ◆ 免费赠送价值198元精装血糖仪,仅限800台,送完即止。
- ◆ 免费领取价值68元巴马汤足浴粉。
- ◆ 免费领取糖尿病健康书籍一本。
- ◆ 符合条件糖友,申请加入中华糖协会会员,接受终身饮食、运动、用药等专家指导。

报名电话: 0531-88822335

● 特别声明:本次活动为纯公益性活动,资助项目不向糖尿病患者收取任何费用。望广大糖友相互告知!  
● 主办单位:中华糖尿病协会、厚德生物科技